

## 書面質詢及答覆

### 第八屆第十六次臨時大會期間議員書面質詢全文

一

質詢日期：八十九年十二月二十六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：研考會

質詢題目：依八十九年七月十九日府研二字第八九〇六二一三

九〇〇號函說明四：「副本抄送本府工務局、發展局、建設局、工務局建管處及工務局養工處，請積極

檢討辦理，答覆議會並副知本府研考會」，研考會有沒有追蹤後續處理情形？爲何本席從未收到上述局處的檢討辦理公文答覆？研考會連自己的書面質詢都無法有效追蹤管制，難怪會對其它局處書面質詢的答覆追蹤毫無約束力！

答覆單位：台北市政府（研考會）

答：依據本府各相關機關辦理之資料，本府研考會歸納出解決本低漺區積水之短、中期方案：1. 短期方案——本府工務局

養工處利用九十年度預算檢討於景美溪畔涵管排水出口新設舌閥，並提供小型抽水機供該住戶抽排水。2. 中期方案——請建築物所有權人先徵求土地所有權人同意，再向本府工務局建管處依法申請填高基地地高程，並依法申請整建或改建。

二

質詢日期：八十九年十二月二十六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：研考會

質詢題目：依八十九年十二月一日府研三字第891084〇

一〇〇號函，說明養工處辦理過程中確有不妥之處，工務局亦確督導不周，那爲何看不到任何處分呢？而研考會一再說明會依照「臺北市政府所屬各機關答復市議員書面質詢作業注意要點」要求各局處點，研考會到底有什麼方式來有效約束呢？如果對各局處無任何約束權力，研考會是否要改名爲市政府的「道歉會」！

答覆單位：台北市政府（研考會）

答：臺北市政府爲加強管制所屬各機關答復市議員書面質詢作業，特訂定「臺北市政府所屬各機關答復市議員書面質詢作業注意事項」，該注意事項明定答復時效計算及收文、分文、承辦、陳判、發文等作業流程，並規定逾期答復機關，如有延壓，將視情節輕重依本府文書處理實施要點有關逾限積壓懲處標準從嚴追究相關失職人員，府會聯絡人及

研考人員有疏於催辦者，應負連帶責任。 賁會周議員柏雅所指各局處的答覆過程與內容經常明顯違反該要點卻無有效方式約束乙節，對部份局處答復議員書面質詢案有疏漏或不周全之處，本會另以府研三字第891—16656○○號函責請各局處確依「臺北市政府所屬各機關答復市議員書面質詢作業注意事項」辦理，若再有前述周議員所指之缺失，將依規定專案查處。

二、八十九年六月二十二日由本府工務局養護工程處所主辦之會勘，係依八九年五月十七日「市民服務中心協調陳河等陳情案」之會勘紀錄結論一辦理，故僅邀請陳情人、區公所、里辦公處、本府工務局新工處及養工處所屬相關業務單位，該次會勘所邀單位均到場參加，並於八十九年七月十七日隨函將會勘紀錄副知本府各相關機關。

### 三

質詢日期：八十九年十二月二十六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：養工處

質詢題目：依據八十九年七月十七日北市工養下字第896二九四五二〇〇號函，為何早在八十九年六月二十二日舉辦的會勘記錄到八十九年七月十七日才發出？

其中拖延將近一個月的原因何在？到底邀請哪些單位出席？出席單位的理由為何？既然事涉各相關局處的權責可以不出席嗎？會勘記錄所作的決議事項未出席單位是否同意？

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、有關會勘紀錄發文拖延乙節，因本府工務局養護工程處於八十九年六月二十二日再次辦理會勘時，方知該地點之舌閥並未移交由養工處管理維護，同時查知陳情地點屬都市計畫之保護區，隨即於八十九年七月七日函請本府建設局辦理相關地點之排水改善，並於八十九年七月十七日發出該次會勘紀錄，故發文時間稍有延誤，敬請

二、八十九年六月二十二日由本府工務局養護工程處所主辦之會勘，係依八九年五月十七日「市民服務中心協調陳河等陳情案」之會勘紀錄結論一辦理，故僅邀請陳情人、區公所、里辦公處、本府工務局新工處及養工處所屬相關業務單位，該次會勘所邀單位均到場參加，並於八十九年七月十七日隨函將會勘紀錄副知本府各相關機關。

### 四

質詢日期：八十九年十二月二十六日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：馬市長

質詢題目：依本會八十九年十一月十三日議詢工字第八〇四〇二〇號函，已明白指出所牽涉的局處單位眾多，為何卻只有養工處答覆內容？其它局處的意見到底為何？而本席現場會勘木柵路五段二十二號至今已超過半年，市府半年來不但沒有解決問題的意願，甚至對本席書面質詢所指疑點也一再逃避不正面回答，又放任養工處怠忽職權不處理淹水問題與亂答書面質詢（兩篇答覆內容一字不差），足見馬市長根本不用心市政與關心淹水民眾問題，才會造成市府團隊間互相推諉職權的局面。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、經查有關 賁會周議員柏雅書面質詢文山區木柵路五段二十二號附近保護區住戶建物改建及排水閘門問題，內